

□ 校友联络

党委书记胡和平赴甘肃、新疆、广西与校友座谈

校党委书记胡和平、党委副书记史宗恺一行于5月27日至28日，赴甘肃兰州和武威调研我校选调生工作，并看望在武威市第六中学工作的研究生支教团同学。7月14日，参加了在乌鲁木齐召开的校友座谈会，四十余名在新疆工作的青年校友到会。8月2日，参加了在南宁召开的“清华大学2012年广西选调生座谈会”，2012年赴广西工作的选调生以及近年来到广西工作的校友代表共五十余人参加座谈会。

校友们汇报了赴西部工作以来的工作感悟和心路历程，表达了扎根西部、服务社会的坚定决心。胡和平书记鼓励校友们尽快融入当地生活和工作，在转换角色中找准人生定位；向群众学习、向实践学习、知行合一，做好基层工作；要坚持自己的选择，坚守自己的理想信念，把为群众谋利益作为最高追求，在造福百姓、贡献国家的过程中实现人生理想和价值。

内蒙古清华校友会年会暨鄂尔多斯清华校友会成立大会召开

8月29日，来自重庆、山西、吉林、陕西、河南、湖南、呼和浩特、包头、洛阳、珠海以及德国、美国纽约等海内外十几个清华校友会和北京、内蒙古清华EMBA校友会的近200名清华校友欢聚鄂尔多斯，共同祝贺母校101年华诞暨鄂尔多斯清华校友会成立。清华大学副校长张凤昌，原副校长、鄂尔多斯清华校友会会长郑燕康，清华校友总会秘书长郭櫟，鄂尔多斯副市长潘志峰，呼和浩特清华校友会副会长、华能北方电力集团总经理吴景龙，内蒙古清华EMBA校友执行会长、维信羊绒集团总裁郝续宽，北京京煤集团副总经理、金泰地产董事长孙德刚等参加了会议。会议由呼和浩特清华校友会秘书长

闫军主持。

郑燕康会长介绍了鄂尔多斯校友会的成立过程、紫荆创新研究院在鄂尔多斯的发展情况以及清华和鄂尔多斯的校地合作情况。张凤昌、潘志峰、郝续宽、吴景龙、孙德刚先后发言。

郭櫟秘书长代表总会向鄂尔多斯清华校友会的成立表示衷心的祝贺。他指出，鄂尔多斯清华校友会是清华新百年征程上第一个成立的国内地方校友会组织，也是清华校友具有强大凝聚力的体现。郭櫟秘书长还介绍了清华校友总会和全球各地清华校友会、行业校友会、年级校友会等校友组织的活动发展情况。

张凤昌副校长和潘志峰副市长共同为

鄂尔多斯清华校友会揭牌。西安校友会和河南校友会作为兄弟校友会代表，向鄂尔多斯清华校友会赠送了贺礼。

鄂尔多斯清华校友会是内蒙古自治区

内继呼和浩特清华校友会、包头清华校友会和内蒙古清华EMBA校友会后成立的第四个清华校友组织，已经有越来越多的清华校友投身于内蒙古这片热土。（王正）

加拿大埃德蒙顿清华大学校友会成立

埃德蒙顿清华大学校友会（Tsinghua Alumni Association of Edmonton）于2012年4月31日成立。本着联络校友情谊、促进校友互助、职业成长和发展、回馈母校服务社会、关注下一代的宗旨，校友会将致力于服务在埃德蒙顿地区学习、工作和生活的清华校友和家人（包括北京清华大学和新竹清华大学）。校友会第一任会长

由邹俊浩校友（1991级水利）担任。

校友会希望能促进校友之间在工作、学习、社会和生活层面的信息交流，帮助校友在职业和能力上发展，鼓励校友更多地回报社会、服务社区，使埃德蒙顿清华大学校友会成为社区里有积极影响、充满活力的团体，使校友们在异国他乡展现清华人的光彩。（埃德蒙顿校友会）

2012年清华校友问卷调查顺利实施

在广大校友的大力支持下，2012年清华校友问卷调查工作顺利完成。截止到6月10日，共收到校友填写的问卷2783份。

今年的问卷填写，采用了现场填写和网络填写两种方式。校庆期间，校友总会和校团委共同组织了200名学生志愿者参加问卷调查工作，共收到返校校友填写的问卷1963份。各个值年组委会和各地校友会在今年的问卷调查中发挥了很大的作用。

自2004年开始，清华校友总会连续9年开展校友问卷调查。今年校友问卷调查在内容和调查范围两个方面都有变化：突出“校友发展质量”内容，对校友发展的

各个环节和发展现状设计了相关内容。问卷设计参考了美国、日本等知名大学的问卷内容。除了在清华校友中进行调查以外，还与中国科学技术大学、天津大学、哈尔滨工业大学、西安交通大学和福州大学等兄弟院校合作开展调查。校友问卷调查工作的开展，为校友的成长研究提供了丰富的数据。

2011年，校友总会研究室更名为清华校友总会人才发展质量研究室，把“研究校友成长规律、帮助学生健康成长”作为中心任务开展工作。

（清华校友总会人才发展质量研究室）